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Svar på fråga 2024/25:655 av Malin Larsson (S) 
Åtgärder inom svensk ekonomisk zon 

Malin Larsson har frågat mig om jag tänker ta några initiativ i 

linje med havsrättskonventionen utifrån Kustfiskarna 

Bottenhavets fråga. 

Som jag svarade Malin Larsson med anledning av hennes fråga 

2024/25:521 Hotet mot strömmingen har Havs- och 

vattenmyndigheten regeringens uppdrag att genomföra ett 

tidsbegränsat vetenskapligt projekt för att förbättra kunskapen 

om det pelagiska fiskets påverkan på strömmingsbestånden 

längs den svenska kusten. Det här är ett viktigt 

regeringsuppdrag som regeringen förstärkte 2023 för att det ska 

kunna omfatta flera områden i Östersjön. Strömmingens 

utveckling i Bottniska viken är ett prioriterat område för 

regeringen och även om det, som en följd av besked från 

Finland, inte skulle bli ett genomförande av det tidsbegränsade 

vetenskapliga projektet avser Havs- och vattenmyndigheten 

arbeta för att ytterligare stärka kunskapen kring strömmingens 

genetik och migration även i Bottenhavet. 
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EU har exklusiv befogenhet i fråga om bevarandet av havets 

biologiska resurser inom ramen för den gemensamma 

fiskeripolitiken. Det betyder att medlemsstaternas befogenhet 

på detta område är begränsad till fall där det finns ett 

bemyndigande från unionen och fall där det krävs nationella 

åtgärder för att genomföra unionens akter. När det gäller 

bevarandeåtgärder i Sveriges ekonomiska zon är det nationella 

handlingsutrymmet således begränsat.  

När det gäller frågor avseende fredade områden, tidsbegränsade 

stängningar, utveckling och förbättring av den vetenskapliga 

rådgivningen, förstärkt förvaltning av säl och skarv samt 

åtgärdandet av brister i inrapportering av fångster, har Havs- 

och vattenmyndighetens förvaltningsanslag stärkts efter 

regeringens förslag i budgetpropositionen för 2025. Det gäller 

även behovet av en effektivare miljöprövning, vattenförvaltning 

samt fiskerikontroll. I Havs- och vattenmyndighetens nyligen 

beslutade regleringsbrev för budgetåret 2025 finns dessutom ett 

stort antal uppdrag som bidrar till genomförandet av regeringens 

havsmiljöproposition (2023/24:156). Bland annat får 

myndigheten i uppdrag att stärka skyddet av marina områden 

för att skydda den biologiska mångfalden i svenska hav, minska 

övergödningen, ta fram underlag för internationella samråd för 

att flytta ut trålgränsen i hela svenska territorialhavet i 

Östersjön till 12 sjömil för alla pelagiska trålare över 24 meters 

längd, ta bort eller kraftigt begränsa inflyttningsområden för 
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trålning, revidera sälförvaltningsplanerna samt stärka och 

integrera kustförvaltningen. 

Regeringen arbetar målmedvetet för en bättre havsmiljö och tar 

därför ett helhetsgrepp. Det är en bredd av åtgärder vi går fram 

med, bland annat regleringar på fiskeområdet och en bättre 

förvaltning av predatorer som påverkar fiskbestånden. 

Regeringen driver samtidigt en målmedveten politik för att 

främja ett hållbart och livskraftigt hav, vatten och fiskbestånd 

genom intensivt arbete inom EU för att samla ett bredare stöd 

för en politik som värnar våra hav och fiskbestånd grundat på 

bästa tillgängliga vetenskap. 

Stockholm den 15 januari 2025 
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